
 

 

 

 

Μαθημαηικά Γενικής παιδείας 

20 Μαΐου 2013 

Απανηήζεις 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1.   απόδειξθ (ςχολικό βιβλίο ςελ.28) 

Α2.  οριςμόσ  (ςχολικό βιβλίο ςελ. 14) 

Α3.   οριςμόσ  (ςχολικό βιβλίο ςελ.87) 

Α4.  Λ,  ΢,  Λ,  Λ,  Λ 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. 

● Ρ(ω1) =  -  

=  -  

=  -  

=  -     =  

 



● f’(x) =   

    P(ω3) = f ‘ (1) =   

B2. Για να δείξουμε ότι   αρκεί να δείξουμε: 

               I )      και     ΙΙ)  Ρ(Α΄)  

 

● Ι) Ζχουμε Α΄= { ω2 , ω3 }  άρα {ω3}  Α΄ 

     άρα Ρ(ω3)  Ρ(Α΄) Ρ(Α΄) 

● ΙΙ) Ρ(Α΄)  = Ρ(ω1) 

                                                 που ιςχφει διότι  {ω1}   Α 

 

Β3. Ρ(Α΄) =   Ρ(ω2) +  Ρ(ω3)  = Ρ(ω2) =  

       Ρ(Α΄)  =   

       Ρ(ω1) + Ρ(ω4) =  Ρ(ω4) = 0. 

 

●  Α - Β =  { ω4 } 

Β - Α = {ω3} 

 Άρα (Α-Β)  (Β-Α) = {ω3,ω4} 

άρα  Ρ((Α-Β)  (Β-Α)) =  Ρ(ω3)+Ρ(ω4) =  

 

●  Α’ = {ω2 , ω3} 

 Β’ = {ω2,ω4} 

άρα Α΄- Β’ = {ω3} 

άρα Ρ(Α’-Β’) = Ρ(ω3) =  



ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.    

κλάςεισ Κεντρικζσ τιμζσ 

[ 50,50+c)  

[ 50+c,50+2c)  

[50+2c, 50+3c)  

[50+3c,50+4c) x4 

-  
  

      7c + 100 = 170  c = 10 

 

Γ2.  

Ιςχφουν οι ςχζςεισ:  

f1 + f2 + f3 + f4 = 1   (1)  

55f1+65f2+75f3+85f4 = 74  (2) 

f4 = 2f3   (3) 

 δ = 75 = x3  άρα όςεσ παρατθριςεισ είναι αριςτερά είναι και                 

δεξιά του x3. 

 

Δθλαδι : 

f1 + f2+  + f4  

f1 + f2 = f4  (4) 

 



(1)   f4 + f3 + f4 = 1    5f3  = 1    f3  =        f3  = 0,2 

(3)       f4 = 0,4 

(1) f1 + f2 = 0,4 f1 = 0,4 - f2   (5) 

(2)   55( 0,4 - f2 ) + 65f2 + 75 ∙ 0,2 + 85 ∙ 0,4 = 74  

10 f2 = 3        f2 = 0,3 

(5)    f1 = 0,1   επομζνωσ ζχουμε τον πίνακα: 

 

 

κλάςεισ xi fi 

[50,60) 55 0,1 

[60,70) 65 0,3 

[70,80) 75 0,2 

[80,90) 85 0,4 

΢φνολο - 1 

 

 

Γ3.  θ μζςθ τιμι των παρατθριςεων που είναι μικρότερεσ του 80: 

 =  

 

 

 

 



Γ4. 

  

 

 

 

 

 

 

CV =   

άρα το δείγμα είναι ομοιογενζσ. 

 

ΘΕΜΑ Δ 

 

Δ1.    f΄(x) = lnx+1,  f΄(1) = 1  f(1) = κ 

H εξίςωςθ εφαπτομζνθσ τθσ Cf ςτο Α(1,f(1)): 

y - f(1) = f΄(1)(x-1)  y-κ = x-1  y = x+κ-1 ,  x>1 

για   x = 0 :  y = κ-1 > 0 

για   y = 0 : x = 1 - κ < 0 

άρα Ε =  

ζχουμε : Ε > 2  

 - 2 < κ-1 < 2  και αφοφ κ > 1 και κ Η τότε        κ = 2. 



Δ2.  

α) Θ εξίςωςθ εφαπτομζνθσ είναι : y = x+1 

άρα yi = xi+1  για κάκε i = 1,…., 50 επομζνωσ. 

 

β) Ζχουμε :   

 31 ∙ 50 =  31 ∙  50 = 30 ∙ 50 + 60 - 15λ          

15λ = 10  

 

 

 

Δ3. 

f(x) = xlnx+2 

f΄(x) = lnx+1      f΄(x) = 0 lnx =  - 1  

 

 

 

● f΄(x) > 0  lnx > - 1  

● f΄(x) < 0 lnx < - 1  

H f παρουςιάηει ελάχιςτο για x =    το f  

Αρχικά διατάςςουμε τισ παρατθριςεισ  f(α),f(β),f(γ),f(e): 



Αφοφ  <α < β < γ < e  και f   ςτο    τότε : 

0  <  f  <  f(α) <  f(β) <  f(γ) <  f(e) και αφοφ f΄  τότε :  

f ‘ < f(α) < f(β ) < f( γ) < f(e)  

άρα R = xmax  - xmin = f(e) – f ‘  = e + 2. 

Επίςθσ : = 

=   = 

  =   

 

Δ4. 

Για τα ςτοιχεία του Α κζλουμε να ιςχφει : 

f ΄(t) > 0  lnt+1 > 0   άρα :   A = {t11,t12,…,t30} 

Για τα ςτοιχεία του Β ιςχφουν ότι: 

f(t) > f ΄(t)+1 t lnt + 2 > lnt +  1 + 1   tlnt - lnt > 0 (t-1) lnt > 0 

 

 

 

άρα θ ςχζςθ (t-1)lnt > 0 ιςχφει για κάκε t 1 επομζνωσ  

Β = {t1,t2,…t29} 



α) Ρ(Α) =  

β) Α Β = {t11,t12,…,t29} 

Άρα Ρ(Α Β) =  

 

                                           Επιμέλεια :  

Παναγιωτόπουλοσ  Ευάγγελοσ 
                                                                    Μπαϊρακτάρθσ Ιωάννθσ 

                                                                               Λφτρασ Ευςτάκιοσ 
                                                     Βοφκασ Παφλοσ 
                                                     ΢ιώηιου Ιωάννα 

 

 

 

 


